

美國公布投資創新計畫得獎名單 鼓勵學校改革

駐美國臺北經濟文化代表處文化組

美國聯邦教育部於 8 月 4 日公佈了本年度的「投資創新」(Investing in Innovation , 又稱i3) 計畫得獎名單。這次 1698 名報名者中, 總共有 49 個單位得獎, 獎金共 6 億 5000 萬美元, 經費來自振及再投資法案之撥款。其設置目的據教育部表示, 是在鼓勵提出具有創意之思想家, 能提出優良且經試驗而有成效之措施, 縮短學習落差, 嘉惠有高需求之學生(high-need students)。獎助計畫依獎額分三級, 最高為特優獎(scale-up awards), 須為已有優良績效歷史之計畫, 每項計畫可獲最高 5 千萬美元之獎助, 共有 4 個單位獲獎; 第二級是優等獎(validation awards), 須為正成長中且有成功案例之計畫, 每項計畫最高可獲 3 千萬美元, 共有 15 個單位獲獎; 第三級為發展獎(development awards), 獎助有發展潛力之計畫, 每項計畫最高獎助 500 萬美元, 共有 30 單位獲獎。

各得獎計畫均詳列教育部網站上, 謹將獲得特優獎殊榮的四項計畫臚列如下:

- (一) 讓所有人成功基金會(Success for All Foundation): 訓練當地教學人員(local coaches), 協助 19 個學區至少 1100 所小學進行學校改善計畫。
- (二) 俄亥俄州立大學(Ohio State University): 「一年級閱讀補救導師模式」(1st grade teachers in the reading recovery tutoring model), 訓練 3750 名額外教師, 以受惠 40 州 1500 所小學之 50 萬學生。
- (三) KIPP基金會(KIPP Foundation): 五年內訓練 1000 名新的學校領導者, 以開創更多KIPP所建立之公立特許學校, 學生由 29,000 人增為 55,000 人。
- (四) 為美國而教(Teach for America); 招募及訓練優秀大學畢業生到高需求學校任教。

但在領獎前, 這些獲獎單位必須各自在 9 月 8 日前爭取到企業贊助之配合

款，配合款金額必須是獎金的 20%，才有資格領獎，否則獎金將被取消。

教育部表示，這次獲獎的團體包括全美 23 州許多地區的參賽者，有些來自城市，有些來自鄉村，學習科學和人文學科的團體都有人獲獎。獲獎的計畫裡，有一半是協助英語學習者和殘障人士的發明，另有 37% 是針對鄉下地區學生學習所設計的，真是琳瑯滿目。此筆經費來自振興法案，係一次性撥款，但教育部已將未來所需經費列入中小學教育法中，提到國會，通過後，將可有年度經費支應未來各年計畫。

資料提供時間：2010.8.10

譯稿人：張曉菁

資料來源：

1. “Nation’s boldest education reform plans to receive federal innovation grants once private match is secured”, August 5, 2010, US department of Education website
2. “49 Applicants Win ‘i3’ Grants” August 4, 2010, Education Week

